

# 江苏再次启动空气质量蓝色预警

无锡、常州、南通、泰州、连云港、盐城和徐州  
今天将持续重度污染

**快报讯**(记者 安莹 刘伟伟)这个双休日天气还算暖和,不过空气质量是好不了了。昨天,江苏省13市再一次全部陷入污染中。昨晚,江苏省环保厅发布消息,启动今年以来第二次空气质量蓝色预警,上一次是1月4日。

从前天开始,南京空气质量开始恶化。1月8日21点左右,南京市重污染天气应急工作领导小组办公室通知:根据环境监测和气象部门预计,一直到11日,南京空气质量受大区域污染和气象不利因素影响,将处于中度到重度污染。南京启动全市大气污染一级防控措施。此期间内,全市600家处于桩基、渣土、拆迁阶段的工地全面停工;23家重点污染企业停产;道路增加洒水频

次;实施人工增雨等防控措施。

昨天虽然阳光很好,但看似蓝蓝的天空,在天际线的一圈有一层厚厚的灰锅盖。9个大气国控点全部为重度污染。数据显示,昨天全省13个市的空气全部出现了中重度污染。

江苏省环保厅专家表示,受区域性静稳天气影响,自2015年1月9日19时,江苏无锡、徐州、常州、南通、连云港、盐城和泰州7市AQI指数24小时滑动平均指数超过200,达到五级重度污染,预计未来24小时江苏多数城市空气质量仍将持续重度污染状态,现按《江苏省重污染天气应急预案》要求,启动省级重污染天气蓝色预警。以上各市要及时启动地方大气应急预案,采取应急

措施,减少污染物排放,引导公众做好健康防护;其他各市要加强监测预警、落实预警防范措施,密切关注本地区大气污染变化趋势。

环保专家表示,这波污染减轻还得靠冷空气帮忙,11日新一轮冷空气影响,空气质量才会有所好转。在此提醒老人和小孩以及呼吸道疾病患者要尽量减少外出,出门时别忘了戴口罩。

## 南京三日天气

今天 晴转多云,偏西风2到3级,  
1~15℃  
明天 多云,1~14℃  
后天 多云到阴,0~11℃

去年,江苏110平均每天接10万余次报警

# 南京110接警,近三成“求移车”

今天是第29个“110”宣传日。现代快报记者从江苏省公安厅获悉,去年全省110报警服务台报警电话总呼入量达3749万多次,日均10万多次,其中有效警情1560万起,而违法犯罪警情仅占有效警情的10%,纠纷求助类警情占比高达43%。全省城市地区接报移车类警情呈快速上升趋势,占到警情总量的15%左右,给110接处警工作带来较大压力。

通讯员 苏宫新  
现代快报记者 陶维洲



常州武进区公安局指挥中心,接警员正在紧张工作中 警方供图

## 困局

呼入量继续上升  
但有效警情仅占四成

据江苏省公安厅指挥中心提供的数据,去年全省110接报总量继续上升,但刑事警情同比下降2.8%。其中入室盗窃、盗窃电动车警情分别下降7.7%、9%。这主要归功于全省公安机关集中开展的为期8个多月的打击治理“两盗一骗”犯罪专项行动以及破案攻坚会战等专项行动,使相关警情得以有效下降。

不过,负荷过重的问题正影响着“110”。据统计,去年江苏“110”接警总量与2004年相比,10年间上升160%,而且日均10万多次的报警中,有效警情仅占四成左右,浪费了很多警务资源。

江苏警方正致力于建立110与“12345”政府服务热线对接联动机制,形成“110”受理紧急报警求助、“12345”政府服务热线受理非紧急求助的工作格局。对于非紧急公共服务求助、政务咨询、非警务批评建议及投诉举报等问题,群众可以直接拨打“12345”政府服务热线,由相关部门和单位进行处置。

## 揭秘

### 1 有什么新趋势? 南京去年移车类警情骤增,达116.6万件

“你好,这里是110,请讲……”南京市公安110接警台的接警员丁谈,在与报警人对话的同时,戴着耳麦的她盯着电脑屏幕,双手不停地在键盘上点击,记录下报警人讲述的警情:苏Ax×××××这辆车堵住了路,车子没办法开出来。在详细询问报警人情况后,丁谈立即将这个警情派给了事发地所在的公安分局,与警情一起派下去的,还有车主的联

系方式。

数据显示,去年南京移车类警情大幅上升,同比上升58.4%。据南京市公安局统计,该市去年移车类警情达到116.6万件,占接警总量的25.1%。针对移车类警情快速上升的趋势,江苏省公安厅在全省推广应用南京市、苏州市公安局研发的移车警情助手系统,有效提高此类警情处置效率。

### 2 接警员最怕什么?

最怕打进电话来啥都不说,不知是否出事

什么样的报警是丁谈最“害怕”的?“打了进来,却一直不说话,然后就直接挂掉了,再打过去也没人接。”丁谈说,这是最要命的,因为不知道对方到底出了什么事,究竟需不需要帮助。

从一名110接警员的角度,丁谈希望大家在打110的时候,能够说清楚时间、地点、事情等必要信息,而不是一味地重复着“我就在这,我就在这”,这样会更方便警方迅速出警。

## 旅游

### 2014年江苏游客满意度调查报告出炉 苏州无锡南京排前三

**快报讯**(通讯员 吕中 记者 徐岑 刘伟娟)昨天,江苏省旅游局发布了2014年第四季度以及全年度江苏省游客满意度调查报告。现代快报记者从会上获悉,去年全省13市,有7个城市拿到了80分以上的“游客满意”答卷。其中,苏州、无锡、南京位于榜单前三名。

2014年,江苏省旅游局委托清华大学,对全省游客满意度进行调查。全年下来,共发放超过2万份有效问卷。2014年,江苏省游客满意度调查年度综合指数为81.68分,全年保持在满意水平。

报告显示,13个地级市中,苏州、无锡、南京、扬州、常州、淮安、镇江这七个市,全年游客满意度平均水平都在80~85分的“满意”水平上。值得一提的是,全年四个季度中,苏州一直排名第一。而南京由第一季度排名第五,逐渐提升至第四季度排名第三。在年度排名中,南京也挤进前三名。

同时,昨天,中国旅游研究院发布了2014年度全国60个样本城市游客满意度调查报告。在城市排行榜中,无锡力压群雄,在全国60个城市中排名第一,游客满意度最高。苏州排在第六,南京排在第十一名。

## 专家说法

### 南京景点周边问题多

南京与苏州、无锡的差距主要在哪儿呢?“主要是景区周边,它的出入口、四周街道脏乱差,有小贩兜售。还有些公共厕所、休闲座椅的卫生有所下降,包括有市民投诉、景区周边依然存在乞讨情况。”负责南京地区游客满意度调查的研究员江珂举例说,除了卫生环境,还有部分景区交通不便、专线接驳车位置不明显、外地人过去很容易迷路、找起来比较困难等各种问题,都需要进一步解决。

## 国考

### 国考12日开始调剂职位

报考者只能申请一个职位,3月底前完成面试

**快报讯**(记者 项凤华)昨天,现代快报记者从人社部网站获悉,中央机关及其直属机构2015年度考试录用公务员公共科目笔试成绩将于1月10日公布,考生可在人社部网站(<http://www.mohrss.gov.cn>)等查询考试成绩。即日起,考生还可以查询调剂职位,于1月12日8:00至1月14日18:00期间,填报申请调剂的相关信息,每人只能申请一个调剂职位。

据国家公务员局考试录用司负责人介绍,今年划定合格分数线时,既考虑到新录用公务员必须具备的基本素质,又兼顾了不同职位层次对公务员能力的不同要求,对中央、省(区、市)、市(地)

和县(区)职位采取了分层划线的方法,同时对西部地区和艰苦边远地区职位、基层职位予以一定的政策倾斜,鼓励高校毕业生到基层建功立业。

中央公务员主管部门将根据各职位规定的面试比例,按照笔试成绩从高到低的顺序,确定各职位参加面试的人员名单,并面向社会统一公布。面试工作由各招录机关具体负责组织实施,根据招考方案,面试工作将于今年3月底前完成。面试前,招录机关将发布面试公告,内容包括面试人员名单、面试最低分数线、面试时间、面试地点、联系方式以及其他须知事项。

## 就业

### 2014届毕业生就业超九成

从事制造业、软件和信息服务业、建筑业的最多

**快报讯**(记者 金凤)2014年江苏省54.1万高校毕业生找工作结果如何?昨日,现代快报记者从江苏省教育厅获悉,截至2014年底,全省高校毕业生实现就业人数52.4万,这也意味着,尚有1.7万毕业生暂时没找到“饭碗”。

据悉,2014年江苏高校毕业生年终就业率达96.9%,比去年增长0.4%。这也是江苏高校毕业生年终就业率连续10年稳定在95%以上。

从统计来看,江苏高校毕业生就业时比较“恋家”,另外,北上广、浙江等经济发达省市仍是毕业生的热门选择。从毕业生就业单位性质来看,企业仍是吸纳毕业生的

主渠道。各类企业吸纳毕业生36.6万人,占已就业人数的69.9%。

其中到中小企业就业的有32.9万人,占到企业就业人数的89.7%,到事业单位就业的有5.2万人,占已就业人数的9.9%,到机关就业的有0.6万人,占已就业人数的1.1%,到部队、国家及地方基层项目等其他基层就业的有0.5万人,占已就业人数的0.9%。

江苏吸纳毕业生人数较多的行业包括:制造业(9.7万人)、软件和信息技术服务业(3.6万人)、建筑业(3.4万人)、批发和零售业(2.3万人)。据业内人士分析,“这与江苏大力发展制造业、软件产业和建筑业有密切关系。”